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Westhoek Rally  –  Milieu

Bij besluit van 28 april 1998 heeft de minister de
Kemmelberg ontoegankelijk verklaard voor het
publiek op het ogenblik dat de Westhoek Rally
erover komt. Een beroep bij de Raad van State
tegen dit besluit werd verworpen.

Aan de vooravond van de rally maakte de minister
afspraken met de burgemeester van Heuvelland.
Deze wilde een onderscheid maken tussen bezoe-
kers van de horecazaken en rallytoeschouwers. In
feite een doorzichtige truuk, want in de praktijk
bleek dat iedereen (horecacliënteel en andere) toe-
gangstickets voor de rally moest betalen.

Op de dag zelf werd het besluit van de minister
dan ook op grote schaal door de rallytoeschouwers
overtreden, met opnieuw ecologische schade in het
gebied tot gevolg. De overtredingen en schade wer-
den vastgesteld door een gerechtsdeurwaarder
aangesteld door het Natuurfonds Westland VZW.

Op deze wijze worden dus besluiten tot bescher-
ming van landschappelijk waardevolle gebieden tot
een farce.

1. Welke afspraken werden gemaakt met de bur-
gemeester van Heuvelland ?

Heeft de burgemeester in de feiten het ministe-
rieel besluit niet naast zich neergelegd ? Zo ja,
welke sancties worden dan getroffen ?

2. Op welke wijze werd gereageerd op de talloze
overtredingen ?

3. Welk besluit heeft de minister getrokken voor
de toekomst ?

Is de minister daarbij niet van mening dat de
doortocht van de rally door de Kemmelberg en
de Monteberg (of bij uitbreiding : dat dit soort
evenementen in beschermde landschappen of
natuurgebieden) integraal moet worden verbo-
den ?

Kan de minister dit autonoom beslissen en zo
neen, heeft hij hierover reeds overleg gepleegd
met andere bevoegde ministers/instanties ?

N.B. Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
heer Leo Peeters, Vlaams minister van Bin-

nenlandse Aangelegenheden, Stedelijk Beleid
en Huisvesting.

Antwoord

1. Op de vergadering van 26 juni 1998 met de bur-
gemeester van de gemeente Heuvelland werd
het begrip "publiek" in het ministerieel besluit
van 28 april 1998 houdende de toelating voor de
doortocht van de Belgium Ypres Westhoek
Rally, verduidelijkt. Onder het begrip "publiek"
wordt bedoeld de personen die de bedoelde
manifestatie komen bekijken en niet de klanten
van de vier in het gebied gelegen horecabedrij-
ven. De afdeling Monumenten en Landschap-
pen heeft uit de vaststellingen ter plaatse gecon-
cludeerd dat de controle van de organisatie en
de rijkswacht zeer effectief was en dat het
ministerieel besluit van 28 april 1998 goed werd
nageleefd.

De afdeling Bos en Groen heeft er zich op toe-
gespitst controle uit te oefenen in het bos. De
boswachters stelden vast dat de stewards veel
beter op de hoogte waren gesteld dan vorig jaar
en effectief optraden tegen het binnendringen
in het bos. Nochtans bleef de zone tussen het
Malegrijspad (ter hoogte van de Lokerstraat)
en de Kattekerkhofstraat te weinig bewaakt.
Hier werden op 26 juni 1998 negen groepjes
toeschouwers door de boswachters, de rijks-
wacht of de organisatie zelf teruggezonden naar
de Kattekerkhofstraat, en op 27 juni 1998 nog
één groepje.

2. De afdeling Bos en Groen heeft geen
processen-verbaal opgemaakt, wél een verslag.
De aangesproken personen hebben alle na
enige toelichting vrijwillig rechtsomkeer
gemaakt, de enkele "gevluchte" groepen zijn
uiteraard onbekend.

Er is in tegenstelling tot vorig jaar geen
proces-verbaal opgemaakt tegen de organisator,
aangezien de stewards merkelijk meer inspan-
ningen gedaan hadden om de mensen uit het
bos te houden.

3. De afdeling Bos en Groen en de afdeling
Monumenten en Landschappen hebben een

duidelijk beter verloop van de organisatie op de
Kemmelberg vastgesteld. Overleg kan dit nog
verbeteren.

(Antwoord Leo Peeters : Bulletin van Vragen en
Antwoorden nr. 3 van 20 november 1998, blz. 508  –
red.)




